

动能转换提振发展信心

——从“活”字看中国经济年中基本面

●新华社记者 姜琳 张辛欣 高亢

活力,是生命力,也是衡量经济发展潜力的重要指标。2017年行将过半,中国经济结构在改革中优化,活力在创新中增长,信心在转型中提升。无论宏观数据,还是微观企业,均显示“转”的进程在加快,“新”的态势在显现,“活”的气质在提升。

活力,是生命力,也是衡量经济发展潜力的重要指标。2017年行将过半,中国经济结构在改革中优化,活力在创新中增长,信心在转型中提升。无论宏观数据,还是微观企业,均显示“转”的进程在加快,“新”的态势在显现,“活”的气质在提升。

新形势:“活”力愈发显现

变中求新,新中突破。上半年,转型中的中国经济在“增量崛起”与“存量变革”中加速推进。

扫码进店,随意选货,自动买单,甚至连手机都不用掏……上周在杭州“亮相”的首个无人超市,不仅给顾客带来炫酷体验,还可能彻底革新零售模式和供给方法。

蚂蚁金服技术实验室高级技术专家曾晓东告诉记者,物联网技术将每个商品、每份订单、每位客人“数字化”,并通过大数据分析实现进货品种和摆放位置的精准安排。“效率高了,成本低了,超市也更加‘善解人意’。”

不止无人超市,可随意摘挂的“壁纸电视”、“扫码即开”的共享汽车、“一键感应”的智能家居、“无现金”城市……上半年,新技术、新产业、新模式、新应用快速涌现。特别是物联网,正从概念变成现

实,走进寻常百姓家。

一方面,全新“增量”正在崛起;另一方面,量大面广的“存量”也在加速改造提升,释放出新的活力。

当不少家电企业还在靠“打价格战”促销时,格力电器已经实现了从卖产品到提供智能装备的“蝶变”。

自主研发近100种自动化产品,覆盖了工业机器人、大型自动化线体等10多个领域,累计销售额超过10亿元。格力电器的华丽转身,成为传统行业大力推动转型升级的一个缩影。

国家统计局的数据显示,5月份,我国高技术产业和装备制造业增加值分别增长11.3%和10.3%,均远高于规模以上工业增加值增速。网上零售“跑”得更快,1月至5月,全部网上零售额增长高达32.5%。

上半年,我国工业技术改造投资也呈高增长态势。这些都说明新动能在快速发展壮大,新旧动能转换步伐正在加快。”工信部总工程师张峰说。

新机遇:不创新无“活”路

创新创造、培育发展新动能,既有旧动能乏力的倒逼因素,也有寻求新机遇的主动性。

“越是市场竞争激烈、低端产能过剩,越需要创新来解决现有问题、提高生产效率、找到发展出路。”格力电器董事

长总裁董明珠说。

“不转,就没有活路;慢转,就会落后。”亨通集团执行总裁钱建林深有感触地说,江苏曾有上百家通信电缆企业,当电缆逐渐被光缆替代后,一大批企业倒闭,其中不乏一些规模较大的公司。要活下来,必须瞄准行业前端,转得早、转得快。

从光纤到光棒再到刚刚测试成功的5000米海底光缆,亨通集团自主研发的多款产品打破发达国家垄断,实现了从“跟跑者”到“领跑者”的跨越。加倍提升的效益更激励企业持续创新。其新一代光棒生产制造车间,占地面积不到一万平方米,仅30名员工,一年产值却高达十几亿元。“这在过去传统粗放的发展时代是不可想象的。”钱建林说。

创新带来机遇,效益强化信心。在东北老工业基地,一批国企也迈出转型大步,走出了新的增长路径。

上半年,吉林化纤集团实现产值49.89亿元,销售收入40.28亿元,同比分别增长55.7%和29.5%;纤维出口额增长1.5倍。

吉林化纤集团党委书记刘宏伟介绍说,人造纤维的常规产品国际国内均产能过剩,但功能性、高性能产品却存在很大缺口。通过提品质、拓品种,对传统人造丝优化升级,这种以市场需求为导向的转型收效明显,一季度出口人造丝占据了40%以上的国际高端市场。

新挑战:如何激“活”满池水

无疑,中国经济源头再注活水。但是,从深处彻底搅活满池之水,仍需快马加鞭。

“上半年经济增长的积极变化增多,但整体看,好的动力还不足,新旧动能接续的任务还没有完成。”原发改委宏观经济研究院副院长马晓河说,下半年还需要在结构调整、动能转换方面下更大功夫,把更多力量放在经济结构调整和发展质量效益上。

加快推进新旧动能转换,必须将“激活”“育新”“改旧”有机结合。在培育新兴产业的同时,一刻也不能放松对传统产业的改造升级。

中国两大服装基地之一的江苏常熟,随处可见“一间房、几台缝纫机”的制衣小厂。

“为了帮助企业发展,我们推出了‘科技创新券’。无论企业规模多小,只要实实在在技改,哪怕‘一根针’的改造都可以获得补贴。”常熟市科技局副局长陈岚告诉记者。

小小一张券,极大释放了创新活力,常熟既成长起来一批“科技小巨人”企业,传统小微企业实力也不断增强。“老树”与“新枝”并重,才能促进社会生产力的整体跃升。

(新华社北京7月13日电)



我国已成为全球第二大医药消费市场

新华社北京7月12日电(记者陈璐)国家食品药品监督管理总局副局长吴浈12日说,经过多年的发展,中国已成为全球第二大医药消费市场,第一大原料药出口国。

吴浈在当天举行的2017年发展中国家药品质量管理研讨班开班仪式上说,中国现有近5000家原料和制剂企业,医药制造业年度主营业务收入超过2.5万亿元人民币,其中有近50家制剂企业通过欧美的认证或检查,医药制品出口额超过135亿美元,这说明中国医药产业已经具备为世界其他国家提供安全可靠医药产品的能力。

2015年,中国女药学家屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖。吴浈就此指出,中国医药产业正在为全球创新药物发展贡献自己的力量,在全球疾病预防和健康保障领域发挥着积极作用。作为世界卫生组织推荐的一线抗疟药,青蒿素在全球特别是发展中

国家挽救了数百万人的生命,这一发现被称为“20世纪下半叶最伟大的医学创举”。

吴浈同时指出,中国在医药经济和药品监管方面仍然存在一些问题,比如药品研发、生产、流通和使用存在地区间的不平衡性,药品监管存在地区的不协调性等问题。除此之外,随着科学技术的迅猛发展,药品在研发、生产和使用等方面呈现出多样性和复杂性。

为切实加快药品审评审批速度、解决药品注册积压问题,食药监总局今年在药品审评审批制度改革方面进一步采取措施,取得良好效果。吴浈就此指出,食药监总局重新确定了新药定义和分类,明确了仿制药必须与原研药质量疗效一致的审评标准,建立了以临床疗效为主导的药品审评制度,在强调药学、工艺、质量的基础上,重点关注药物临床试验结果,保证上市药品的临床疗效。

砥砺奋进的五年

陕西运用大数据完善信用体系破解“执行难”

●新华社记者 陈晨 李浩

在西安市中级人民法院执行指挥中心的电脑屏幕前,执行局法官高甲星轻轻点击鼠标进入最高人民法院“总对总”网络查控系统,一批被执行人的存款、证券、股权等财产信息一览无余。简单几个操作过后,一名“老赖”远在千里之外的银行账户便被冻结,整个过程仅用时几分钟。

“过去办理这样一起执行案件,仅查清被执行人的财产信息,我们就得‘登门临柜’一家一家银行跑,之后还要去异地办理财产冻结。一个案子办下来,往往耗时数月。”高甲星说,这是大数据和信息化建设给执行工作带来的巨大变化。

生效判决难以执行,判决书成了群众口中的“法律白条”,是长期以来困扰各级法院的“老大难”问题,更严重影响了司法公信力。近年来,陕西各级法院通过加强执行信息化建设等手段创新执行措施,不断加大执行力度,“执行难”问题得到切实扭转。

陕西省高级人民法院院长阎庆文

说,目前,陕西全省121家法院全部连通最高法院“总对总”网络查控系统,在全国范围内实现对被执行人存款、证券、股权等14类16项财产信息的在线查询。同时加强与公安、民政、土地、房产、工商等部门的沟通协调,建立起“点对点”网络查控机制,实现对被执行人车辆、婚姻、低保、房地产和所办企业等信息的省内联网,形成将被执行人主要财产“一网打尽”的信息平台。

借助大数据平台,执行工作模式得到重大变革。2016年8月,西安中院执行局在办理民生银行西安分行与山东某公司一起借款纠纷案时,借助“总对总”系统发现,被执行人山东一银行账户内有存款余额4600万元。执行法官立即冻结该账户,并将存款划转至西安中院账户。迫于压力,被执行人主动将余款4000万元汇入法院账户。短短几天之内,所涉案件执行标的全部到位。

2016年,西安中院执行局通过网

络执行查控系统冻结账号500多个,冻结金额14亿余元,成功扣划6亿余元。

西安中院执行局执行二庭法官牛晶琦说,信息化和大数据手段改变了过去“一台车、两个人、四处跑”的执行方式,提高了执行效率,也排除了地方保护干扰。11年前刚参加工作时,每年办理不到30起案件,而今年上半年他已经执行50起案件。

公布红黑榜、通报典型案例、加快建设全省信用信息共享平台……今年上半年,陕西省委办公厅、省政府办公厅印发《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的实施意见》,确立了11类34项惩戒措施,形成“一处失信、处处受限”的联合惩戒高压态势。

如今,被执行人一旦被列入失信“黑名单”,不仅因无法乘坐高铁、飞机而寸步难行,也会在生活中处处碰壁。高甲星介绍说,2016年,西安中院办理的一起执行案件中,一位远在福建的失信被执行人因被列入“黑名

单”出行受限,无奈之下,他主动联系法院,让妻子乘飞机赶赴西安缴清了欠款。

在此基础上,为提高财产变现效率,陕西各级法院还全面推行网络司法拍卖机制,全省11个中级院和109个基层法院全部开通网拍平台。6月1日,西安中院通过网络以6.9亿余元的价格,溢价106.5%拍卖了一宗国有建设用地使用权,成交价、溢价率均刷新了全省法院网络司法拍卖纪录。该拍品的成功变现,使十几件执行案件足额执行完毕。

记者了解到,通过运用大数据手段和联合惩戒等措施,法院执行质效得到明显提升。今年一季度陕西各级法院共执结各类案件1.28万件,同比上升4个百分点。去年以来,全省法院发布失信被执行人信息47282例,司法拘留4722人,判处拒执罪33人,逃避、规避、抗拒执行等问题得到有效缓解。

(新华社西安7月13日电)

国家卫生计生委等三部门日前出台《严密防控涉医违法犯罪维护正常医疗秩序的意见》

亮出“组合拳”维护正常医疗秩序,严惩伤医、医闹行为

意见从十个方面对医疗机构坚持以患者为中心改进服务,同时加强安保防范,维护正常医疗秩序提出了明确要求。

意见提出

二级以上医院建立应急安保队伍,安装符合标准要求的监控设备。

要将涉医违法犯罪行为人纳入社会信用体系,依法依规施行联合惩戒并通报其所在单位。

意见提出

在强化安保措施的同时,医疗机构应当建立诊区管理制度,遇有醉酒、精神或行为异常患者就诊,要安排保卫人员陪诊,一旦出现突发情况立即采取果断措施,确保医务人员及患者安全。

意见明确

二级以上医院必须设立专门部门受理群众投诉,主动排查医患矛盾纠纷,及早调处化解。



周口市第五届文学艺术优秀成果奖评选结果公示

周口市第五届文学艺术优秀成果奖评选出优秀作品奖55件、入选作品奖75件。现将评选结果予以公示,公示时间2017年7月14日至20日。在此期间,凡对评选结果有异议的,可通过电话、电子邮件向评奖办公室反映。

电话:0394-7890605

邮箱:wenlianxinxia@sina.com

周口市第五届文学艺术优秀成果奖评审委员会办公室

2017年7月14日

周口市第五届文学艺术优秀成果奖获奖作品名单

优秀作品奖(55件)

作品名称	作者(单位)
《家园》	车梦路
《寒烟笼禽》	秦英豪
《衣服都去哪儿了》	刘华东
《家·园NO.5》	李翔
《那时花开》	程瑞英
《夏娃·不迷茫》	张玉仙
《丰碑》	丁志伟
《闲暇》	李永华
《文心雕龙录》	李为
隶书《兰亭诗》中堂	李树祥
隶书《滕王阁序》	杜国库
小楷条幅	田云峰
《录兰亭诗六首》	闫永红
《行书六尺条幅》	张付春
《行书六尺条幅》	李珂
《草书中堂》	袁海船
《篆书书论》	刘文勇
《篆书自作词一首》	徐青锋
《单手顶》	周口市杂技团
《舞蹈类》	
《摩的》	太康县道情艺术保护传承中心
《清廉彭鹏》	周口市戏剧艺术研究院
《那片花》	王在礼
《夏娃·不迷茫》	王振山
《丰碑》	张振福
《闲暇》	张超
《炕头瞧画书》	邵超
《灵猴系列》	张辉
《盛鱼的篓》	邵波
《红色之都》《华屋》	邵波
《炕头瞧画书》	孙新华
《灵猴系列》	孙琳
《盛鱼的篓》	董素芝
《红色之都》《华屋》	毛维娜
《我们都是大人物》	顾振威
《心空回声》	薛顺名
《冰淇淋的眼泪》	彭永强
《黄土恋》	毛琦
《秋风辞 心灵碎片》	李新峰
《打沙》	钱良营
《情感物语》	红鸟(雷忠杰)
《羊喻三说》	翟国胜
《剩下的盛夏》	郭鑫
《在路上》	王敬宇
《鸣沙山的夕阳》	石磊
《春雨梨花香》	王志全
《山行留客》	张继红
《人群之一》	熊金华
《柳暗花明》	周雷
《周口广播电视台》	杨林
《曲随时代 艺为人民——访沙河大鼓传承人王振山》	宋志军
《老狼请客》	康乐
《文艺评论》	
《老子思想对周口作家群创作实践的影响》	任动
《电影<天生一对>中荷利和安妮的形象分析》	陈莉娟
《电影<立春>中的声乐艺术赏析》	李磊
《曲随时代 艺为人民——访沙河大鼓传承人王振山》	宋志军
《万姓同根》	周雷
《拜读著作,缅怀藏族音乐家嘉雍群培先生》	马艳星
《岁月流年》	鲁恩雄
《羊年欢歌》	周口红霞舞蹈学校

入选作品奖(75件)

作品名称	作者(单位)

</tbl_struct